
1 

 

DELIBERE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 1 SETTEMBRE 2014  

VERBALE N. 1  
 

 

Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità, 

 

DELIBERA n. 51/2014 

 

di accogliere i criteri proposti dal Dirigente per la scomposizione e la ricomposizione delle classi. 

Pertanto, nel passaggio da un numero di classi maggiore ad uno minore si applicheranno, anche 

disgiuntamente, i seguenti criteri:   

- Stabilità precedente del consiglio di classe  

- Elementi di problematicità delle classi (previa consultazione dei coordinatori) 

- Classe meno numerosa al 1 settembre criteri. 

Per quanto riguarda la ricomposizione si terrà conto di un equa ed omogenea  ridistribuzione degli alunni in 

base a: 

• Alunni BES, secondo la tipologia e secondo le indicazioni dei coordinatori 

• Esiti profitto a. s. precedente 

• Distribuzione equa alunni ripetenti 

• Distribuzione equa alunni stranieri,  

• Equa distribuzione dei maschi e delle femmine 

 

 

 

Il Consiglio d’Istituto, dopo aver analizzato le variazioni di bilancio presentate dal Dirigente, all’unanimità, 

 

DELIBERA n. 52 /2014 

 

le variazioni di bilancio, che vengono allegate al presente verbale e ne costituiscono parte integrante.  

Il Dirigente precisa che sarà necessario, come più volte già ribadito, individuare le priorità per ciascuna sede 

per l’utilizzo dei fondi ed investire in qualcosa che duri nel tempo. La D.S.G.A.  indicherà la cifra disponibile 

e poi i singoli dipartimenti potranno fare richieste di utilizzo dei fondi. 

 

 

Il Consiglio d’Istituto, ascoltata attentamente la comunicazione della Prof.ssa Fransoni, all’unanimità, 

 

DELIBERA n.53/2014 

 

l’adesione del nostro Istituto alla Rete “ Generazione Proteo Link Campus”. 

 

 

 Il Consiglio, all’unanimità 

DELIBERA n.54/2014 

 

di delegare il Dirigente scolastico a nominare la commissione elettorale che si occuperà di curare le 

operazioni necessarie per lo svolgimento delle elezioni per il rinnovo degli organi collegiali.    
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Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità dei consensi, 

- vista la C.M. n.  42 del 21 luglio 2014 

-  

DELIBERA n.55/2014 

 

di individuare la data del 28 ottobre per le elezioni delle componenti  genitori e studenti nei consigli di 

classe, per la componente studenti nel Consiglio d’Istituto e nell’organo di garanzia. 

 

 

Il Consiglio d’Istituto, sentito il parere del Collegio e  dopo ampia discussione,  

 

DELIBERA n.56/2014 

 

- il  mantenimento delle ore da 60 minuti 

- di concedere agli alunni che ne faranno  richiesta, esclusivamente per la VI e per la VII ora di 

lezione permessi permanenti di uscita anticipata (al massimo di 15 minuti) per motivi di 

trasporto pubblico  (laddove il rientro alla propria abitazione avvenga oltre 45 minuti dal 

termine della lezione) o motivi di salute (esigenza di cure continuative da documentare), 

fermo restando che le famiglie devono essere informate che l’I.S. non si assume 

responsabilità per la conseguente riduzione del tempo scuola. 

- di concedere agli alunni che ne faranno  richiesta, esclusivamente per la I ora di lezione, 

permessi  permanenti di entrata posticipata (al massimo di 15 minuti) per motivi di 

trasporto pubblico  (laddove  l’uscita alla propria abitazione avvenga prima delle ore 7.00) o 

motivi di salute (esigenza di cure continuative da documentare),  fermo restando che le 

famiglie devono essere informate che l’I.S S. non si assume responsabilità per la 

conseguente riduzione del tempo scuola. 

- di denominare le pause didattiche “pause di convivenza civile”, limitando la seconda pausa 

alle classi che sostengono la settima ora. 

- di svolgere nella prima settimana di attività didattica- con inizio delle lezioni per tutte le 

classi fissato come da calendario regionale per il 15 settembre-  l’orario di 4 ore di lezione, 

dalle ore 8.00 alle ore 12.00. 

- il primo giorno di lezione entreranno alle ore 8.00 le classi prime e terze, alle 9.00 le classi 

seconde, quarte e quinte. 

 

 

 

Il Consiglio d’Istituto, sentita la proposta del Dirigente, all’unanimità  

 

DELIBERA n. 57/2014 

 

di fissare dei tetti di spesa per i viaggi d’istruzione, individuati nel seguente modo: 

 

- 250 euro per viaggi in Italia di tre giorni (due pernottamenti) 
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- 350 euro per viaggi in Italia di cinque giorni (quattro pernottamenti) 

- 450 euro per viaggi all’estero di cinque giorni (quattro pernottamenti). 

 

Il Consiglio d’Istituto, dopo attenta discussione, 

 

DELIBERA n. 58/2014 

 

di confermare quanto già presente nel Regolamento viaggi e pertanto la durata dei viaggi per ogni singola 

classe è il seguente: 

o classi 1°:  viaggi di integrazione culturale della durata di un giorno finalizzato allo studio di 

un importante argomento del programma più un massimo indicativamente di cinque/ sette 

visite guidate di un giorno. 

� 550  euro per viaggi studio per le lingue straniere di una settimana.  

� 450 euro per scambi culturali.  

o classi 2 ° e 3° un viaggio di integrazione culturale della durata indicativa di TRE giorni più un 

massimo di sette visite guidate di un giorno.  

� 550  euro per viaggi studio per le lingue straniere di una settimana.  

� 450 euro per scambi culturali 

o classi 4° e 5°: un viaggio d'integrazione della durata indicativa di cinque giorni scolastici da 

svolgersi entro la fine di marzo e quattro visite guidate di un giorno, oltre ad un  massimo di 

otto visite di integrazione della preparazione di indirizzo, anche per piccoli gruppi.  

�  550  euro per viaggi studio per le lingue straniere di una settimana.  

• 450 euro per scambi culturali  

 

Il Consiglio d’Istituto considera come non opportuna l’emanazione di un bando, vista la totale assenza di 

risposte da parte degli enti preposti. Pertanto, all’unanimità dei consensi,  

 

DELIBERA n. 59/2014 

 

di non delegare il Dirigente ad emanare un nuovo bando per l’assegnazione dell’ alloggio di servizio di via 

Brembio, almeno fino a quando la Provincia non fornirà elementi certi relativi alle richieste presentate dal 

Dirigente.  

 

Il Consiglio d’Istituto all’unanimità dei consensi, 

 

DELIBERA n. 60/2014 

 

di accettare la richiesta del gestore e quindi di concedergli la rateizzazione dell’importo dovuto alla scuola, 

secondo le seguenti articolazioni e modalità: 

 

- versamenti mensili di importo  pari a 705,88 euro  da settembre 2014 fino a gennaio 2016 

(termine di scadenza del contratto).  

- Il versamento dovrà avvenire entro il 15 di ogni mese. Si precisa  che il mancato pagamento di 

due  rate consecutive comporterà la risoluzione  del contratto. 

-  L’accordo e l’accettazione della proposta andrà sottoscritto dal gestore entro la terza 

settimana di settembre. 
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Il Consiglio d’Istituto,  

- Visto l’art. 125, comma 10, lettera c del d.lvo 163/2006;  

- Visto il DI  44/2001 

- Vista la lettera di invito Prot. 4632/A06d 

- Vista l’unica offerta  pervenuta nelle modalità e nei termini fissati;  

- Visto il verbale della Commissione Tecnica in merito all’attribuzione dei punteggi in relazione ai 

singoli elementi di valutazione 

- Preso atto che l’unica Ditta partecipante, Cooperativa Sociale Eureka  I ONLUS, ha totalizzato 

complessivamente punti  95/100 

- Vista le determina di aggiudicazione provvisoria  

 

DELIBERA n.61/2014 

fatti salvi ricorsi pervenuti nei termini di legge, l ‘affidamento del servizio di assistenza specialistica per 

disabili alla Cooperativa Sociale Eureka  I ONLUS. 

 

 
 


